CADERNO DE PROVA

ENFERMEIRO COMUNITARIO

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

I — Guarde seu relogio, celular e qualguer outro equipamento ¢letronico ou de comunicagio
desligados no saco plastico. feche o saco plastico e deixe em cima da mesa em local visivel.

2 — A prova terda duragio minima de 1(umajhora e maxima de 4(quatro) horas:

3 — O caderno de provas contém SO(cingquenta) questdes, todas com 4(quatro) alternativas. Para
cada questio existe apenas 1{uma)alternativa correta:

4 — Os altimos 3(trés) candidatos permanecerdo na sala até o ultimo concluir, os quais assinardo a
Ata de Encerramento, juntamente com os fiscais. e efetuario a conferéncia e rubrica dos cartdes
respostas. cujas irregularidades serfio apontadas na referida Ata;

5 — Apos a realizagiio da prova, entregue ao fiscal o caderno da prova e o cartiio resposta, assine a
ata de recolha do cartdo resposta e saia em siléncio até portdo de acesso ao local de prova;

6 — Os gabaritos serdo publicados amanha (22/09/2014) no site da empresa e demais locais
previstos no item 11.1 do Edital 02/2014;

7 — Nio podera ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento devera ser feito mediante
recurso, no prazo e moldes previstos no Edital 02/2014;

INSTRUCOES PARA O CARTAO RESPOSTA:

8 - Confira seu nimero de inscriglio e 0 cargo no cartdo resposta:

9 — Assine o cartdo resposta;

10 — Assinale apenas uma alternativa em cada questio:

11 — Preencha por completo o quadrade referente i alternativa escolhida em cada questio:
12 — O cartiio resposta ndio podera conter rasuras.

BOA PROVA.

]
Solucgoes
Uma escolha inteligente

CONCURSO PUBLICO-EDITAL 02/2014

CONCORDIA, 21 DE SETEMBRO DE 2014.
www.clicksolucoesinteligentes.com.br



LINGUA PORTUGUESA

DESEJOS

Carlos Drummond de Andrade
Desejo a voces...

Fruto do mato

Cheiro de jardim

Namoro no portdo

Domingo sem chuva
Segunda sem mau humor
Séhﬂdﬂ COm seu amor

Filme do Carlitos

Chope com amigos

('ronica de Rubem Braga
Viver sem inimigos

Filme antigo na TV

Ter uma pessoa especial

E que ela goste de vocé
Musica de Tom com letra de Chico
Frango caipira em pensao do interior
Ouvir uma palavra amavel
Ter uma surpresa agradavel
Ver a Banda passar

Noite de lua cheia

Rever uma velha amizade
Ter fé em Deus

Nio ter que ouvir a palavra ndo
Nem nunca, nem jamais e adeus.
Rir como crianga

Cuvir canto de passarinho.
Sarar de resfriado

Escrever um poema de Amor
(ue nunca sera rasgado
Formar um par ideal

Tomar banho de cachoeira
Pegar um bronzeado legal
Aprender uma nova cangio
Esperar alguém na estagio
Queijo com goiabada
Por-do-Sol na roga

Uma festa

Um violdo

UUma seresta

Recordar um amor antigo

I'er um ombro sempre amigo
Bater palmas de alegria

UUma tarde amena

Calgar um velho chinelo
Sentar numa velha poltrona
Tocar violdo para alguém
Ouvir a chuva no telhado
Vinho branco

Bolero de Ravel

E: muito carinho meu.
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01) Em relacio ao poema DESEJOS de Carlos
Drummond de Andrade ¢é INCORRETO
afirmar:

a) O autor descja a alguém a possibilidade de um
Namoro no portao:

b) Drummond anseia que alguém possa ser capaz de
vislumbrar a lua cheia;

¢) O poeta tem medo que ndo desejem o mesmo a
ele;

d) Um dos mais respeitados poetas brasileiros deixa
claro em seu poema que gosta de coisas simples
como: frango caipira em pensdo do interior.

02) O adjunto adverbial indica circunstincias e
faz parte dos termos acessorios da oracio. Em
todas as alineas os adjuntos adverbiais foram
corretamente destacados, EXCETO:

a) Namoro no portio:

b) Frango caipira em pensao do interior:

¢) Por-do-Sol na roga;

d) Recordar um amor antigo.

03) Respeitando a ordem em que se apresentam,
classifique as palavras destacadas:

Tomar banho de cachoeira.

a) verbo _ substantivo  advérbio _ adjetivo:

b) verbo _ substantivo _ preposigdo _ substantivo;
¢) substantivo _ adjetivo _ advérbio _ artigo;

d) verbo _ substantivo _ conjungdo _ substantivo.

04) Assinale a opc¢io cuja palavra tenha seis
letras e cinco fonemas:

a) alguém.

by violdo.

¢) musica.

d) bolero.

05) Em: Escrever um poema de Amor,

O termo sublinhado corresponde sintaticamente
a um:

a) Agente da passiva.

b) Complemento nominal,

¢) Predicativo do sujeito.

d) Objeto direto.

06) Indique a alternativa que apresenta um erro
ortogrifico:

a) Nao se faz frango caipira em micro-ondas:

b} Viver tranquilamente promove longevidade:

¢) Os desejos do autor nfdo se referem a joias ou
riquezas:

d) Nio podemos paralizar nossos coragdes.

07) Carlos Drummond de Andrade nasceu em
Itabira do Mato Dentro - MG, em 31 de outubro



de 1902, De uma familia de fazendeiros em
decadéncia, estudou na cidade de Belo Horizonte
¢ com os jesuitas no Colégio Anchieta de Nova
Friburgo RJ, de onde foi expulso por
"insubordinacio mental'". De nove em Belo
Horizonte, comecou a carreira de escritor como
colaborador do Diario de Minas, que aglutinava
os adeptos locais do incipiente movimento
maodernista mineiro.

Em relacio ao poema DESEJOS, de Carlos
Drummond de Andrade, ¢ correto afirmar:

a) Usou rima e métrica;

b) O poema ¢ um soneto:

¢) Fez uso de versos livres;

d) Usou estrofes bem definidas.

08) Qual a funcio do QUE no verso abaixo:
[...] Que nunca seri rasgado.

a) Conjungdo explicativa.

b} Pronome relativo,

¢) Pronome interrogativo,

d) Interjeicio.

09) A palavra TELHADO foi constituida por:
a) Derivacio prefixal.

b) Composicio por aglutinagio.

¢) Derivagiio sufixal.

d) Composigao por justaposi¢io.

10) Existem digrafos em todos os vocdbulos
apresentados nas alineas abaixo, MENOS:

a) Chuva,

b) Fruto.

¢) Carinho.

d) Telhado.

11) Em: “Viver sem inimigos..." o verbo deve ser
classificado como:

a) Transitivo indireto.

b) Intransitive.

¢) Bitransitivo.

d) De ligagao.

12) Ao se fazer a anilise sintitica do periodo
abaixo, descobre-se que o termo destacado é:
Calcar um velho chinelo
a) Adjunto adnominal:
b) Adjunto adverbial:
¢} Vocativo;

~d) Agente da passiva.

| CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES |

13) O governador e candidato a reeleicio do
Estado de Santa Catarina Raimundo Colombo
licenciou-se do cargo de governador para
dedicar-se exclusivamente a sua candidatura no
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periodo de 01/09/2014 a 05/10/2014. Quem
assumiu foi Nelson Schaeffer Martins, ji que
Fduardo Moreira ¢ candidato a novo mandato
de vice-governador ¢ o presidente em exercicio
da Alese, Joares Ponticelli, pleiteia o mesmo
cargo na chapa de Paulo Bauer. Nenhum dos
dois pode assumir, sob pena de tornar-se
inelegivel. Qual o cargo do Nelson Schaffer
Martins?

a) Presidente do Ministério Puablico de Santa
(Catarina;

b) Presidente do Tribunal de Justiga de Santa
Catarina;

¢) Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de
Santa Catarina;

d) Presidente da Assembléia Legislativa de Santa
Catarina.

14) Henrique Pizzolato, ex-diretor do Banco do
Brasil, foi denunciado em 2005 e foi condenado
por corrupgiio passiva, peculato e lavagem de
dinheiro como réu no processo no caso que ficou
popularmente conhecido como “mensalio”. Ele
tornou-se foragido da Justica Brasileira e passou
a ser procurado internacionalmente pela Policia
Federal do Brasil ¢ pela Interpol. Em 5§ de
fevereiro de 2014, Pizzolato foi preso na Italia.
Henrique Pizzolato ¢ natural de qual municipio?
a) Concordia — Santa Catarina;

by Toledo — Parana;

¢) Florianopolis — Santa Catarina:

d) Curitiba — Parana.

15) Leia as afirmacies sobre os aspectos
geogrificos do Municipio de Concordia;

I - Limita-se ao norte pele municipio de Lindoia
do Sul, Ipumirim, Arabutd e Irani, ao sul pelo
Estado do Rio Grande do Sul, o0 Municipio de Alto
Bela Vista e Peritiba, a leste pelos municipios de
Jabord, Presidente Castelo Branco, Ipira, e a oeste
pelo municipio de Itd;

I - Municipio de Concordia situa-se na regidio
Oeste Catarinense, na Microrregido do Alto
Uruguai, a 493 km de Floriandpolis;

I - O seu territério tem uma medida superior a
L0000 Km?,

IV - A hidrografia ¢ constituida pelo Rio Uruguai,
Rio Jacutinga, Rio Rancho Grande, Rio Suruvi,
Rio dos Queimados, Rio do Peixe, destacando-se
ainda o Rio dos Fragosos, o Pinhal.

retirados do site:
ttp://www.concordia.se.gov.br/#!/tipo/pagina/val
or/7, acessado em 10/09/2014:

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as afirmagdes estdo corretas;



b) Apenas as afirmacdes I e IV estdo incorretas;
¢) Apenas a afirmacdo 111 esta incorreta:
d) Apenas as alirmagdes | e I11 estio incorretas.

16) Em 17 de julho de 2014 um aviio da
Malaysia Airlines que fazia a ligacio entre
Amesterdao, na Holanda, ¢ Kuala Lumpur, na
Malisia caiu matando 298 pessoas. Em qual pais
aconteceu a tragédia?

a) Ucrinia:

b) Sibéria:

¢) Israel;

d) Cisjordénia.

17) Fato noticiado tanto na midia escrita, quanto
na midia falada foi a aposentadoria do entio
Presidente  do  Supremo Tribunal Federal
Joaguim Barbosa. Quem assumiu a Presidéncia
do STF em seu lugar?

a) Carmen Lucia:

by Ricardo Lewandoski;

¢) Marco Aurélio Mello;

d) Antonio de Souza Mendes.

18) Atualmente, Guiné, Libéria e Serra Leoa
vivem surtos de ebola, também ha casos na
Nigéria e os FEUA e Espanha levaram
compatriotas infectados para tratamento em
seus paises. O virus ebola € altamente
contagioso, e pode levar a morte até 20% dos
doentes. Tem sintomas como febre, vomito,
diarréia ¢ hemorragia. Sabendo disso, qual
alternativa apresenta um dos meios em que o
virus ¢ transmitido?

I - O ehola ¢ transmitido pelo contato direto com
sangue ¢ fluidos corporais (suor, urina, fezes e
sémen) de pessoas contaminadas e de tecidos de
animais infectados;

I - A doenga é transmitida por via aérea de forma
natural,

a) Somente o item | esta correto;

b) Somente o item Il esta correto:

¢) Todos os itens | e 11 estdo corretos:

d) Nenhum dos itens apresenta o meio em que o
virus e transmitido,

19) Nos altimos meses, muito frequentemente
ouvimos nos noticiarios, sobre o grupo
extremista islimico sunita que conquistou
territorios na Siria e no Iraque. O grupo que
pretende construir um estado islimico sunita sob
um regime radical ganhou ainda mais destaque
gquando passou a ser considerado uma das
maiores ameacgas da atvalidade depois de
divulgar dois videos com a execucio de
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jornalistas americanos. Qual o nome deste grupo
extremista?

a) Al-Qaeda;

b) BokoHaram:

¢) Estado Islamico:

d) Hamas.

20) Artista pop brasileiro radicado nos Estados
Unidos que nasceu no Recife em 1963.
Considerado um dos artistas mais prestigiados
pelas celebridades americanas. Suas obras
cairam no gosto das pessoas por sua alegria e sua
cor, se tornou mais popularmente conhecido ao
ilustrar uma campanha publicitiria para a
vodea sueca Absolut. Qual 0 nome deste artista”?
a) Candido Portinari;

h) Alfredo Volpi:

¢) Victor Meirelles:

d) Romero Britto.

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA

21) Uma empresa emprega um montante em
diversas aplicacdes financeiras, em agosto/2014.
A rentabilidade tem o comportamento segundo
os modelos matemsticos apresentados na tabela
a seguir, onde t representa més (0, 1, 2, 3, ...) e
R(t), a rentabilidade:

. v | MODELO
| TIPO DE INVESTIMEN TO | 3t ATEMATICO
A R(t) = 3t+ 10
B — ~ |R@m)=5t-2
C Rit)=-t+1
D R(t) =2t -3

Analise as sentencas a seguir ¢ assinale a
alternativa verdadeira:

a) Apds cinco meses de investimentos. o
investimento A tem maior rentabilidade.

b) Apos trés meses, o investimento D € o menos
rentavel.

¢) Em dezembro. a rentabilidade dos mvestimentos
C e D sido iguais.

d) Apds seis meses, a rentabilidade do investimento
D ¢ mais rentavel que o investimento F.

22) Uma empresa de representacies oferece aos
seus vendedores quatro tipos diferentes de
contrato de trabalho. Cada um deles possui um
valor fixo (que independe de quanto o vendedor
vendeu durante o més) e uma comissio, em
porcentagem, baseado na quantia vendida. Os
quatro contratos oferecidos sio:

A — Valor fixo de RS 1 200,00 + 1% de comissio
da quantia vendida no més.

B — Valor fixo de RS 1 000,00 + 5% de comissiio
da quantia vendida no més.



C — Valor fixo de RS 800,00 + 10% de comissio
da guantia vendida no més.

D — Valor fixo de RS 600,00 + 15% de comissio
da quantia vendida no més.

Sabendo que, em média, o volume de vendas
mensais de cada vendedor é de R$S6000,00, qual
tipo de contrato gera o maior salario?

a) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
000,00 ¢ o A.

b) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume meédio de vendas mensais de R$ 6
000,00 ¢ o B.

¢) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
000,00 é o C.

d) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
000,00 ¢ o 1.

23) Antdénio possui uma piscina em forma de
paralelepipedo reto retingulo em sua casa, cujas
dimensdes sio 10 metros de comprimento, 5
metros de largura e 1,5 metros de altura. Para
fazer a limpeza de sua piscina ele comprou um
produto a bhase de cloro. Antes de aplicar o
produto, ele leu as instrugoes que indicavam que
deveriam ser aplicadas 3 gotas do produto para
cada 15 000 litros de agua. Sabendo que 1m’ de
agua equivale a 1 000 litros, indique quantas
gotas do produto ele devera aplicar na limpeza
da piscina.

a) 5 potas.

b) 10 gotas.

¢) 15 gotas.

d) 20 gotas.

24) O tridngulo ¢ a figura geométrica que ocupa
o espac¢o interno limitado por trés linhas retas
que concorrem, duas a duas, em trés pontos
diferentes formando trés lados e trés angulos
internos que somam 180 graus. Os triangulos
recechem uma classificacio de acordo com os
limites das proporcies relativas de seus lados e
de scus dngulos internos:

Tridngulo equilitero: possui todos os lados
congruentcs, ou scja, iguais.

Triangulo isdsceles: possui dois lados de mesma
medida e dois Angulos congruentes,
Tridngulo_escaleno: as medidas dos trés lados
sio  diferentes. Os  angulos internos de um
triangulo escaleno também possuem medidas
diferentes.
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Considere que os pontos A(3, 8), B(-11, 3) e C(-8§,
-2) siio vértices de um tridngulo. A partir disto,
assinale a opc¢io correta:

a) os pontos A(3, 8), B(-11. 3) e C(-8, -2) sdo
vertices de um triangulo isosceles.

b) os pontos A(3. 8), B(-11, 3) e C(-8, -2) sido
vertices de um triangulo escaleno.

c) os pontos A(3. 8). B(-11. 3) e C(-8, -2) sdo
vértices de um tridngulo equilatero.

d) os pontos A(3, 8), B(-11, 3) ¢ C(-8. -2) estdo
alinhados. portanto ndo formam um tridngulo.

25) (Texto adaptado - SANTOS, FERREIRA,
2009) No Brasil, cada pessoa fisica possui um
iunico e definitivo nimero de inscricio no CPF
(cadastro de pessoa fisica), que o identifica
perante a secretaria da Receita Federal. Tal
numero de inscricio ¢ constituido de nove
digitos, agrupados de trés em trés, mais dois
digitos verificadores. Por exemplo, 313.402.809-
30. Os digitos verificadores tém por finalidade
comprovar a validade do namero do CPF
informado. Tais digitos sdo obtidos por meio das
seguintes  operacdes envolvendo  produtos
escalares.

Cileulo do primeiro digito verificador: tomamos
um vetor @ € B? cujos componentes sio os
digitos que compiem o nimero do CPF na
ordem dada. Para o CPF anterior temos o vetor:
d=(3134028009)

Determinamos o produto escalar desse vetor com
o vetor (padrio)

b=(10,9,8,7,6,5,4,3,2),
isto &,
a-b=(3,1,34,028,009)-
(10,9,8,7,6,5,4,3,2)
A b=30+9+24+28+0+10+32+0
+18 =151
A seguir tomamos o resto da divisio inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisdo
inteira ¢ 0 ou 1, entio o primeiro digito
verificador € 0. Caso contrario (resto entre 2 ¢
10) o primeiro digito verificador ¢ dado por 11 -
resto.
Para o exemplo em questio, a divisio inteira de
151 por 11 resulta em quociente 13 ¢ resto 8.
Sendo assim, o primeiro digito verificador é 11 -

§=13.

Cilculo do segundo digito verificador: tomamos
um vetor ¢ € R'Y cujos nove primeiros




componentes sdo os digitos que compoem o
nimero do CPF na ordem dada, ¢ o altimo
componente ¢ o primeiro digito verificador
encontrado, Para exemplo em questio temos:
¢=1(3,1,3,4,028,0923)
Determinamos o produto escalar desse vetor com
o vetor (padrio)
d=(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2),
isto ¢,
¢-d= (3,1,34,028093)
(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2)
¢-d=33+10+27+32+0+12+40+0
+ 274+ 6 =187
A seguir tomamos o resto da divisiio inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisdao
inteira ¢ 0 ou 1, entio o segundo digito
verificador ¢ 0. Caso contrario (resto entre 2 e
10) o segundo digito verificador ¢ dado por 11 —
resto.
Para o exemplo em questio, a divisdo inteira de
187 por 11 resulta em quociente 17 ¢ resto (.
Sendo assim, o segundo digito verificador é (.
Esta questio, a resposta ¢ dada pela soma dos
niumeros que identificam as ALTERNATIVAS
CORRETAS.
(1) O nimero de CPF 300.001.201 possui como
digito verificador o niimero 03.
(2) O namero de CPF 005.211.271 possui como
digito verificador o nimero 80.
(3) O nimero de CPF 411.567.913 possui como
digito verificador o namero 16.
(4) O namero de CPF 050.126.349 possui como
digito verificador o ndmero 00,
O somatério das alternativas corretas é:
a) 3.
by 4.
c) 5.

d)e.

ISPECI Fll[IASJ’ENFERHEIR{] -
COMUNITARIO

26) Segsundo Ministério da Saade (2012), no
contexto de assisténcia integral a saude da
mulher, a assisténcia pré-natal deve ser
organizada para atender as reais necessidades da
populagio de gestantes, mediante a utilizagdo
dos conhecimentos técnicos-cientificos existentes
¢ dos meios ¢ recursos disponiveis mais
adequados para cada caso. As agdes de saude
devem ser voltadas para a cobertura de toda a
populagiio-alve da darea de abrangéncia da
unidade de saade, assegurando-a minimamente:
a) 5 consultas de pré-natal:

b) 6 consultas de pré-natal:

¢) 7 consultas de pré-natal;
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27) Segundo Caderno de Atencio bidsica nimero
32 do Ministério da Saade (2012), para
diagndstico de gravidez se o atraso menstrual for
superior a 12 semanas, este podera ser feito
através do exame clinico em 90% das pacientes ¢
torna-se desnecessaria a solicitagio do Teste
Imunolégico de gravidez (TIG), assim sido sinais
de presunc¢iio na gestacio:

a) Percepges dos movimentos fetais (de 18 a 20
semanas);

b) Amolecimento da cérvice uterina, com posterior
aumento de seu volume:

¢) Positividade da fragdo beta do HCG no soro
materno a partir do oitavo e nono dia apos a
fertilizagio:

d)} Modificagdes anatbmicas (aumento do volume
das mamas. hipersensibilidade nos mamilos.
tubérculos de Montgomery, saida de colostro pelo
mamilo. coloragio violacea vulvar, cianose vaginal
e cervical, aumento do volume abdominal).

28) No dmbito da Rede Cegonha (2011),
preconiza-se a realizacio da “Primeira Semana
de Saude Integral”, Trata-se de uma estratégia
em saude, na qual sido realizadas atividades na
atenciio a saude de puérperas e recém-nascidos.
Assim, assinale a alternativa incorreta com
relacio ao objetivo da visita domiciliar na
primeira semana apos a alta da puérpera e bebé
da maternidade:

a) Avaliar o estado de saude da mulher ¢ do recém-
nascido:

b) Agendar consulta de puerpério até 45 dias apos o
parto;

¢) Orientar o planejamento familiar;

d) Identificar situacoes de risco ou intercorréncias ¢
conduzi-las.

29) A Rede de Humanizacio em Saude é uma
rede de construgio permanente de lacos de
cidadania. Trata-se, portanto, de olhar cada
sujeito em sua especificidade, sua historia de
vida, mas também de olhi-lo como sujeito de um
coletivo, sujeito da historia de muitas vidas. A
Politica Nacional de Humanizacio (2003) propie
parametros para acompanhamento da
implementacio, assinale a alternativa que indica
o parametro referente aos servicos de
atendimento de urgéncia/emergéncia:

a) Garantia de agenda extraordinaria em fun¢io da
andlise de risco e das necessidades dos usuarios:



b) Definigio de protocolos clinicos, garantindo a
eliminagdo  de  intervengdes desnecessarias e
respeitando a individualidade do sujeito:

¢) Incentivo as priaticas promocionais de sande;

d) Otimizagio do atendimento a0 usuario.
articulando a agenda multiprofissional em acdes
diagnosticas: terapéuticas que impliquem diferentes
saberes e priticas de reabilitagao.

30) No que se refere ao planejamento
reprodutivo, a atuaciio dos profissionais de
sanide deve estar pautada na Lei n" 9.263, de 12
de janeiro de 1996, que regulamenta o § 7° do
art. 226 da Constituicio Federal. Nesse sentido, o
plancjamento  reprodutive deve ser tratado
dentro do contexto dos direitos sexuais e dos
direitos reprodutivos. Na Atencio Basica, a
atuacio dos profissionais de sadde, no que se
refere ao planejamento reprodutive, envolve,
principalmente, trés tipos de atividades:
aconsclhamento, clinica, educativa. Assinale a
alternativa incorreta quanto a atividade clinica:
a) ldentificagio de dificuldades quanto as relagoes
sexuais ou de disfungdo sexual:

by Acolhimento da demanda da pessoa ou casal,
entendida como suas necessidades. curiosidades,
dividas, preocupagdes. medos e angustias.
relacionadas  4s  questdes de  sexualidade.
plangjamento  reprodutivo e  prevengdo  das
DST/HIV/Aids:

¢) ldentificagdo da data da ultima coleta do exame
preventivo do cincer de colo de Gtero e avaliagio da
neeessidade de realizaciio de nova coleta, de acordo
com o protocolo vigente:

d) Anamnese e exame fisico.

31) A Sindrome do desconforto respiratério do
adulto (SDRA) ¢ uma sindrome de insuficiéncia
respiratoria de instala¢do aguda, caracterizada
a0 RX por quadro compativel com edema
pulmonar (diagnéstico diferencial). Assinale a
alternativa correta sobre os cuidados de
enfermagem para o quadro de SDRA, sendo o
diagnostico de enfermagem troca de gases
prejudicada:

a) Controle acido-basico e de eletralitos:

b) Controle de choque cardiogénico:

¢) Controle de arritmias:

d) Todas as alternativas estfio corretas.

32) A dialise peritoncal consiste na infusio de
uma solugio hipertonica na cavidade peritoneal,
0 que provoca transporte transcapilar de dgua ¢
solutos por meio da membrana peritoneal, que
funciona como uma membrana semipermeavel
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natural. Sdo cuidados de enfermagem ao
paciente submetido a diilise peritoneal:

a) Avaliar padriio respiratorio;

b) Realizar balanco hidrico rigoroso:

¢} Medir circunferéncia abdominal antes de iniciar a
terapia e diariamente:

d) Todas as alternativas estio corretas.

33) O objetivo primordial do tratamento da
hipertensio arterial ¢ a redugiio da morbidade e
da mortalidade cardiovascular do paciente
hipertenso, aumentadas em decorréncia dos altos
niveis tensionais e de outros fatores agravantes.
Assinale a alternativa correta:

I' - O medicamento anti-hipertensivo deve: ser
eficaz por via oral e ser bem tolerado;

Il - Iniciar com as menores doses efetivas
preconizadas para cada situacio clinica, podendo
ser aumentadas gradativamente. Deve-se levar em
conta que quanto maior a dose, menores serdo as
probabilidades de efeitos adversos;

111 - Considerar as condicdes socioeconémicas;
IV-  Respeitar o periode minimo de quatro
semanas, salvo em  situacoes especiais, para
aumento de dose, substituicdo da monoterapia ou
mudanga da associagdoe de farmacos;

a) l e I1, apenas.

b) I, I, IV, apenas.

c) I, 11 e IV, apenas.

d) Il e 111, apenas.

34) A proposta de Estratégia Global para a
Promocio da Alimentag¢do Saudavel, Atividade
Fisica e Saide da Organizagio Mundial da
Saide sugere a formulacdo e implementacio de
linhas de acdo efetivas para reduzir
substancialmente as doen¢as em todo o mundo
por meio de medidas preventivas. Existem
inumeras interven¢oes protetoras vasculares e
renais de beneficio comprovado. Assinale a
alternativa que indica corretamente estas
intervencoes:

a) Habitos alimentares adequados e saudaveis;

b) Cessacido do tabagismo:

¢) Pratica de atividade fisica regular;

d) Todas as alternativas estiio corretas.

35) Como o diabetes é uma doenca evolutiva,
com o decorrer dos anos, quase todos os
pacientes requerem tratamento farmacoligico,
muitos deles com insulina, uma vez que as
células beta do pancreas tendem a progredir
para um estado de faléncia parcial ou total ao
longo dos anos. Entretanto, mudancas positivas
no estilo de vida — alimentares e de atividade



fisica - sdo de fundamental importincia no
alcance dos  objetivos do tratamento. Sio
informacoes importantes para pacientes com
diabetes menos estiavel, especialmente casos de
diabetes tipo 1:

a) Evitar exercitar-se¢ no pico de agdo da insulina;

b} Ingerir um alimento contendo carboidrato se a
#licemia for superior a 100 mg/dL.:

¢) Se possivel. realizar controle metabolico
(glicemia capilar) antes da atividade. Dar inicio do
exercicio com glicemia > 250 mg/dL no tipo 1:

d) Todas as alternativas estao incorretas.

36) De acordo com a Lei 7.498/86 que dispie
sobre  a  regulamentacio do  Exercicio
Profissional de Enfermagem, o enfermeiro
exerce todas as atividades de enfermagem,
cabendo-lhe, como integrante da equipe de
sande:

4) Executar parto normal, com ou sem distocia;

b} Prescrever medicamentos estabelecidos em
programas de saude publica ¢ em rotina aprovada
pela mstituicio de satde;

¢) Diagnosticar as doengas consideradas de facil
detecciio e tratamento;

d) Prescrever medicamentos homeopdticos para as
doengas cronico-degenerativas.

37) O curso de uma infeccio influencia o nivel de
cuidado de enfermagem provido. A enfermagem
¢ responsiavel pela administracio apropriada de
antibioticos, monitoramento da resposta i
terapia farmacologica e wuso apropriado de
higiene das mios ¢ precaucdes-padriao. Assinale
a alternativa correta quanto as medidas de
reducio dos reservatirios de infec¢io:

a) Nio ha necessidade de trocar curativos quando
estes estiverem amidos e/ou sujos:

b) Carregar artigos de cama e mesa junto ao corpo.
nos bragos em contato com o uniforme:

¢) Niao deixar frascos de solucio abertos, manter as
solugdes apos abertas tampadas e datar os frascos
quando abri-los. descartando-os em 24 horas;

d) Acondicionar compressas sujas, enxoval ou
campos de tecido em saco branco leitoso para
posterior entrega na lavanderia.

38) Foi realizada a prescricio médica para um
cliente internado na Unidade de Terapia
Intensiva em pos operatorio imediato de 1.200
ml de glicose a 5% para serem infundidos em 20
horas. Com quantas gotas/minuto devera ser
mantida a hidratacio venosa?

a) 36 golas/minuto;

b} 16 gotas/minuto:
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¢) 24 gotas/minuto;
d) 20 gotas/minuto.

39) A enfermagem ¢ responsavel em prover um
ambiente seguro para o paciente. A limpeza,
desinfecgiio ¢ esterilizaciio adequada dos ohjetos
contaminados reduzem significativamente e
frequentemente  eliminam  microorganismos.
Assim, analise as afirmativas abaixo e responda:
I — Sdo tipos de artigos hospitalares: criticos,
semi-critico e nio criticos;

II- Os métodos de protecio anti-infecciosa
existentes 5o, por ardem:
DESCONTAMINACAO, LIMPEZA (manual ou
mecinici), ENXAGUE, SECAGEM, e
dependendo do tipo de artigp DESINFECCAQ
e/ou ESTERILIZACAO;

III- Para que a descontaminagio seja eficiente é
muito utilizado a imersdo dos artigos em topware
com detergentes  enzimdaticos (EDTA), mais
conhecidos como desincrostantes.

IV — Os meios mais utilizados por serem baratos
em desinfecedo sdo imersido dos artigos em
solugdo com hipoclorito de sidio e gluteraldeido;
Jd os meios de esteriliza¢do mais conhecidos sio
autoclave e estufa.

V' — Os tipos de embalagens mais utilizados sdo
papel crepado e papel grau cirdrgico (PGC)
Assinale a alternativa correta da questio:

a) Todas estio corretas:

b) As questoes | e 11 estdo corretas;

¢) Apenas a questio I, I, e IV esta correta;

d) As questdes L, I1L IV e V estdo corretas.

40) Segundo a Lei n° 7.498, de 25 de junho de
1986, que dispoe sobre a regulamentagio do
exercicio da  enfermagem ¢ da outras
providéncias, cabem ao enfermeiro todas as
atividades de enfermagem elencadas abaixo,
EXCETO:

a) Educagdo visando a melhoria da satde da
populagio;

b) Participacdo em projetos de construgdo ou
reforma de unidades de internagéo;

¢) Assisténeia de enfermagem &  gestante.
parturiente e puérpera;

d) Consultoria. auditoria e emissio de parecer sobre
qualquer matéria de sande.

41) Assinale a alternativa correta, com base no
Codigo de Etica dos Profissionais  de
Enfermagem e na Lei do Exercicio Profissional:

a) O enfermeiro que realiza um registro de
informacgdes parciais ou inveridicas acerca da



assisténeia prestada comete infragéio ética passivel
de penalidades:;

b) O enfermeiro que atua no ambulatério de
Doencas Sexualmente Transmissiveis. em nenhuma
situagio. pode revelar informagdes sigilosas aos
pais de pacientes menores de idade. se assim eles
solicitarem;

¢) Quando se tratar de um trabalho cientifico
realizado em determinada unidade. o enfermeiro
responsavel por essa unidade deve ter seu nome
como coautor. mesmo gue ndo tenha participado da
pesquisa;

d) Atividades de consultoria sdo privativas ao
enlermeiro. e as relativas ao planejamento e a
coordenaciio  dos  servicos  de  assisténcia  de
enfermagem podem ser executadas por profissionais
de nivel médio, desde que tenham diplomas de
técnico de enfermagem.

42) Portaria n" 2.488, de 21 de outubro de 2011,
aprova a Politica Nacional de Atencio Bisiea,
estabelecendo a revisio de diretrizes ¢ normas
para a organizacio da Aten¢io Bisica, para a
Estratégia Saade da Familia (ESF), analise as
afirmativas abaixo e responda sobre o processo
de trabalho das equipes de Atengiio Basica:

I — Desenvolver a¢des que priorizem os grupos de
risco e os fatores de risco clinico-
comportamentais, alimentares e/on ambientais,
com a finalidade de prevenir o aparecimento ou a
persisténcia de doencas e danos evitdaveis;

H-  Realizar o acolhimento com  escuta
qualificada, classificacdo de risco, avaliacio de
necessidade de sande e andlise de vulnerabilidade
tendo em vista a responsabilidade da assisténcia
resolutiva a demanda espontinea e o primeiro
atendimento ds urgéncias;

1~ A organizacio ¢ o planejamento da agenda de
trabalho devem ser compartilhados com todos os
profissionais da ateng¢do bdsica e recomenda-se a
divisiio de agenda segundo critérios de problemas
de sande, ciclos de vida, sexo e patologias
dificultando o acesso dos usudrios;

V= Prover atencio somente individual ¢
arganizada a populagio  fora da drea de
abrangénciu.

V= Definicio do territorio de atuwagio e de
populacio sob responsabilidade das Unidades
Basicas de Satde e das equipes;

Assinale a alternativa correta da questio:

a) Todas estio corretas;

h) As questdes 1, [l e V estio corretas;

¢) Apenas a questdo . 11, e 1V esta correta:

d) As questdes I, I1. V estdo corretas.
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43) A consolidacio e o aprimoramento da
Atencio Basica como importante reorientadora
do modelo de atengio a satde no Brasil requer
um saber e um fazer em educacio permanente
que sejam encarnados na pritica concreta dos
servicos de satde. A vinculacio dos processos de
educacdo permanente a estratégia de apoio
institucional pode potencializar enormemente o
desenvolvimento de competéncias de gestdo e de
cuidado na Atengiio Basica, na medida em que
aumenta as alternativas para o enfrentamento
das dificuldades vivenciadas pelos trabalhadores
em seu cotidiano. Nessa mesma linha ¢
importante diversificar este repertério de acdes
incorporando dispositivos de apoio e cooperacio
horizontal, tais como:

a) Troca de experiéncias e discussdes de situagdes
entre trabalhadores:

b) Comunidade de praticas e grupos de estudo;

¢) Momentos de apoio matricial;

d) Todas estio corretas.

44) O uso de curativos requer uma compreensio
da cicatrizacio da ferida. Uma wvariedade de
materiais para curativos estd comercialmente
disponivel. Assinale a alternativa incorreta sobre
0s propdsitos dos curativos:

a) Proteger uma ferida da contaminagdo por
Microorganismos:

b) Promover a cicatrizagdo por absorver a drenagem
¢ desbridar uma ferida:

c) Retarda a hemostasia;

d) Fornece um ambiente tmido.

45) De acordo com a Politica Nacional de
Humaniza¢io da Atencio e da Gestio no
Sistema Unico de Saide {HumanizaSUS),
entende-se por humanizacio a valorizacio dos
diferentes sujeitos implicados no processo de
produciao de saude: usudrios, trabalhadores e
gestores. O acolhimento ¢ uma das formas de
concretizar a humanizacio das praticas de
saude. Assinale a alternativa incorreta:

a) Caracteriza-se como um modo de operar os
processos de trabalho em salde de forma a dar
atengdo a todos que procuram o0s Servigos, ndo so
ouvindo suas necessidades. mas percebendo-as para
além da fala/expressdo verbal. assumindo uma
postura capaz de acolher, escutar e pactuar
respostas mais adequadas com as pessoas:

b) O acolhimento ndo ¢ um espago ou local, mas
uma postura ¢tica; ndo pressupde hora ou um
profissional especifico para fazé-lo. implica
compartilhamento  de  saberes. necessidades,



possibilidades, angistias ou formas alternativas
para enfrentamento dos problemas:

c) UUma atitude preconceituosa por parte de algum
profissional pode interferir no acolhimento;

d) Todas as alternativas estdo corretas.

46) As  recomendagies das  Diretrizes da
American  Heart  Association 2010 para
reanimacio cirdio-pulmonar (RCP) no tocante i
avaliagio ¢ ao tratamento de sindromes
coronarias agudas (SCAs) foram atualizadas a
fim de definir o escopo de tratamento para os
profissionais de saide que cuidam de pacientes
com suspeita ou diagndstico de SCA  nas
primeiras horas apoés o inicio dos sintomas,
assinale a alternativa correta:

a) Nio ¢ necessario fornecer oxigénio suplementar
para pacientes sem evidéncia de desconforto
respiratorio. caso a satura¢io de oxi-hemoglobinas
seja = 94%:

b) Recomenda-se oxigénio para todos os pacientes
com SCA nas primeiras 6 horas de tratamento:

¢) Administrar morfina a pacientes com angina
instavel sem cautela:

d) Todas as alternativas estdo corretas.

47) Assinale a alternativa incorreta sobre
Suporte basico de vida em pediatria:

a) Menos énfase na verificagio do pulso pelos
profissionais de satde: dados adicionais sugerem
que os prolissionais de sainde ndo podem determinar
com rapidez e seguranga a presenga ou a auséncia
de pulso. Em criangas que ndo respondem e que nio
apresentam respiragio. se o pulso ndo puder ser
detectado em 10 segundos. os profissionais de
saude devem iniciar a reanimagdo cardio-pulmonar
(RCPY:

b) Modificagio das recomendagbes acerca da
profundidade adequada das compressdes para, no
minimo. um ter¢co da dimensdo anteroposterior do
torax: isto corresponde, aproximadamente, cerca de
5 ¢m na maioria dos bebés e cerca de 10 ¢cm na
maioria das criangas:

¢) Uso do desfibrilador automditico externo
(DEA/DAE) em bebés: para bebés, prefira o uso de
um desfibrilador manual a um DEA/DAE para
desfibrilagio. Se ndo houver um desfibrilador
manual disponivel. prefira um DEA/DAE equipado
com um atenuador de carga pediatrico. Se nenhum
dos dois estiver disponivel, use um DEA/DAE sem
atenuador de carga pedidtrico;

d) Inicio da RCP com compressdes tordcicas. em
vez de ventilagdes de resgate (C-A-B, em vez de A-
B-C): iniciar a reanimagio cardio-pulmonar com
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compressdes, em vez de ventilagdes, retarda menos
a primeira compressio.

48) Para os objetivos das Diretrizes da American
Heart Association 2010 para Primeiros Socorros,
0 Conselho Consultivo em Ciéncia de Primeiros
Socorros definiu os primeiros socorros como as
avaliacbes e intervencdes que podem ser
realizadas por uma pessoa presente com
equipamento médico minimo ou absolutamente
nenhum. Assinale a alternativa incorreta:

a) A administragio de rotina de oxigénio
suplementar ndo é recomendada como medida de
primeiros socorros para falta de ar e desconforto
toracico;

b) Devido aos possiveis efeitos adversos de
torniquetes ¢ a dificuldade de sua correta aplicacio,
seu uso para controlar hemorragias das
extremidades ¢ indicado somente se a aplicagdo de
pressdo direta nao for eficaz ou possivel e se o
prestador de primeiro socorros tiver treinamento no
uso de torniquete;

¢) O uvso de rotina de agentes hemostaticos para
controlar hemorragia como medida de primeiros
socorros ndo € recomendado atualmente;

d) O uso de ataduras de imobilizagdo por pressdo
para retardar a disseminacio da toxina estd
recomendado apenas para vitimas de picadas de
cobra com veneno neurotoxico.

49) A pessoa que apresentar sinais e sintomas
como: diminui¢fio da sensibilidade e¢/ou fraqueza
que tenha comecado de forma sabita na face, no
braco e/ou na perna, especialmente se unilateral;
confusiio mental, dificuldade para falar ou para
compreender o que é dito, que tenha comec¢ado
de forma sabita; alteracdes visuais em um ou em
ambos os olhos de instalagio sabita; dificuldade
para andar, perda de equilibrio e/ou da
coordenac¢iio iniciados de forma sabita; dor de
cabec¢a intensa, de instalacio sabita, sem causa
conhecida, deve ser levada para atendimento
emergencial, por serem sugestivos de gual das
patologias citadas abaixo:

a) Mal de Alzheimer:

b) Acidente Vascular Cerebral;

¢) Mal de Parkinson:

d) Esclerose multipla.

50) A consulta de enfermagem & crianca é uma
atividade privativa do enfermeiro que tem como
objetivo prestar assisténcia sistematizada, de
forma global e individualizada, com o propésito
de identificar problemas de saide e doenga,
executar e avaliar cuidados que contribuam para



a  promoc¢io, protecio, recuperagio e
reabilitacio da sainde da crianga. Assinale a
alternativa que nio indica objetivo da consulta
de enfermagem em puericultura:

a) Monitorar o processo de crescimento e
desenvolvimento infantil;

b) Estender a educacio em saude as tamilias das
criangas atendidas:

¢) Detectar agravos de saide da crianca. potenciais
¢ instalados. diagnosticar e intervir, com vistas a
sua  resolugdo, conforme plano  assistencial
compartilhado com a familia:

d) Encaminhar as criangas com problemas que
ultrapassem a competéncia técnica e legal do
enfermeiro para o atendimento de outros
profissionais, dentro do proprio servigo ou para
outra unidade de referéncia.
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